首页 新闻头条 综合要闻 教研动态 校园快讯 校报园地 新闻专题 媒体财大 校友动态 高教动态 视频空间 电子校报

我校2项课题在财政部2013年度共建联合研究课题评审中获得优秀

[发表时间]: 2014-05-04 [来源]: 科研处 [浏览次数]:

近日,财政部2013年度共建联合研究课题成果通过司局验收、专家评审,顺利结项。我校承担的3项财政部2013年度共建联 合研究课题中,有2项课题成果获得优秀等级,分别是马海涛主持的《宏观税负问题研究》和李燕主持的《预算公开国际比较研 究》。

为了落实省部共建协议,服务国家财政宏观调控和财政改革,进一步推动高等教育内涵式发展,财政部围绕我国社会经济 发展中的重大问题拟定了一系列财政部与共建高校联合研究课题。我校教师发挥财经学科优势,积极参加财政部共建课题的研 究工作,在财政部综合司、预算司的大力支持下,在上海财经大学、中南财经政法大学等兄弟高校的有效配合下,扎实有序开 展协作研究,形成了内容详实、论证科学、政策建议明晰可行的研究报告,切实发挥决策咨询的财经智库功能,为推进十八届 三中全会提出的财税改革目标建言献策。

马海涛教授主持的《宏观税负问题研究》,对我国宏观税负问题进行梳理和分析,在对我国宏观税负问题进行科学界定的 基础上,分析我国宏观税负的发展沿革和现状,从宏观和微观两个层次廓清宏观税负问题的影响、效应;在对宏观税负问题进 行国际比较的基础上,得出了对我国当前宏观税负问题进行完善和改进的政策建议。"稳定税负"是我国财政可持续发展的必 然选择,我国宏观税负结构还需要不断优化,课题提出了稳定税负的建议。

李燕教授主持的《预算信息公开的国际比较研究》课题选择了美国、英国、德国、澳大利亚、新西兰、日本、俄罗斯、印 度、香港、澳门、台湾等国家和地区,根据各国和地区的特点,侧重梳理介绍了其政府预算公开透明的法律依据及管理制度, 主要包括组织体系、管理流程、管理制度、监督机制、法律法规以及预算改革的趋势等相关内容,重在诠释各国预算管理的基 本事实和最新改革动态,力图总结出可供我国借鉴之处,为我国建立起现代透明预算制度及至预算国家提供参考依据。就我国 改革的现实要求来说,深化财政改革,建立民主、科学、有效的预算管理与监督机制的最佳结合点和切入点应从财政预算公开 透明入手,它是打造阳光财政的前提。

财政部共建工作为我校内涵式发展提供了重大战略机遇,共建课题研究工作是推进高校与高校之间、高校与政府之间协同 创新研究的创新工作机制,我校要在共建课题研究质量突出的基础上、继续发挥我校特色优势、加强与协同单位的联合攻关、 打造品牌财经智库,服务国家财政发展改革与经济社会发展大局。

编辑: 孙颖







